
  : سوم جدول تناوبيتشكيل دورة

 عنـصر، بـه وسـيله الكترونهـا پـر       8 به تدريج و طـي        دوم  سوم، به روشي مشابه با دوره      اتمهاي دورة 

spربيتالهـاي و در ايـن گـاز، ا       .شوند تا از فلز قليايي سـديم بـه گـاز نجيـب آرگـون برسـند                 مي پـر و   3,3

062622طرح 333221 dpspss  كيلوكالري بر مول    362( انرژي يونيزاسيون آرگون خيلي زياد      . استبرقرار 

  .است و اين با عدم تمايل زياد براي از دست دادن الكترون در واكنشهاي شيميايي، مطابقت دارد) 

مانيم كه چرا قشر خارجي اين گـاز نجيـب           رايش الكتروني آرگون، در شگفت مي     با يك نگاه ساده به آ     

  كاملاً پر نيست؟

sp كه تفاوت تراز انرژي ميان       دانيم مي توان بـراي عنـصري    به همين دليل نمي  . تاً ناچيز است   نسب 3,3

12622مانند آلومينيم   
13 33221: pspssAl    1+دارـيتي پاي ـون يك ظرف  ـ، يAl    ـ  در . (تـ در اختيـار داش

و هـم جفـت     p3 آلومينيم با مواد شيميايي ديگري، چون كلر، يك جا، هم تك الكترون وابسته بـه                 شـواكن

  . )آورند  را پديد مي3Al+كنند و در تشكيل پيوند شركت مي 23sالكترون مربوط به

pdاما تفاوت سطح ميان       در مبحث . فاحش است   كه مخصوص آرگون است،    18 عدد اتمي    در مرز  3,3

  .نگريم تري به اين مسئله مي  با ديد عميق م جدول تناوبي است،بعدي كه مربوط به عناصر دوره چهار

  

 


